

Megjelenik kedden, csütörtökön  
és szombaton

Szerkeszti: SZAKÁL FERENC főszerkesztő.

Szerkesztőség: Vármegyeháza  
Kiadóhivatal: Széchenyi-tér 4.

## FELSZABADULTUNK!...

Írta: B. Molnár József Zala vármegye főispánja

A győzelmes orosz hadsereg meghozta végre Zala vármegye kölársújtott népének is örömmünepét. Lekerült végre a germán eszina a nyakunkra, ami év századokon keresztül a legszörnyebb vágyainkat ültetett sarba, de kiesztünk a leudás rendszer szorító karjaiból is. Hosszú századok könnye, jajja osztott széjjel s ami meg tegnap elérhetetlen vágyalom volt, az ma élő valóság. Milió és millió nincstelen sóhajtott fel boldogan: felszabadultunk! A vörös hadsereg meghozta nekünk a felzabadosultat. Lehultak a rablás lánci szabadosok vagyunk. A kapott szabadoson azonnal meg kell védenünk.

Több, mint negyedszázaddal ezelőtt egyszer már azt hittük, elérkezett a szabadosunk ideje. Azt hittük, hogy végleg leráztuk nyakunkról a germán eszina és a leudás rendszer rabigáját, de nem sikerült. Elbukunk, nem sikerült, mert az első pár évek házas ördögében azt hittük, az önkébe hullt szabadosért nem kell áldozatot hozni. Nem kell dolgozni érte, nem kell küzdenünk. Milyen keservesen csalódtunk. Milyen rájaldalmas volt az ébredés! A reakció mindig újra keszen örökölt, leve az adakalmas pillanatot, mikor torhatnánk. A pillanat akkor, sajnos, elérkezett és szabadosunk negyedszázadra ismét porbanultott. Hogy aztán mi történt, azt mindenki tudja: terror, kinszenvedés, börtön. Más nemzetek, szerte a világban, éltek boldogan, mi a szabadosban szenvedtünk tovább. Tovább továbbódott a germán öröklet, a leudás rendszer gomosz önzése, ügye minden neszre, minden életre, hogy aztán lecapjon könnyörtelenül.

Lehultak ismét a rablás lánci. Az országfosztogató náci bereceek, nyilas banditák és SS. pribékek, akik elhurcolták szüleinket és gyermekeinket, elűntek. A temérdek pusztítás, rom s a fájó emlékek égő sebei azonban itt maradtak s bosszúért, megtorlásért kiáltanak. Bosszúért kiált gyermekeink ifjú élete is. Megtorlásért asszonyaink könnye, szenvedése. Mert eltűnt ugyan a porondról a pribékek siseré hada, bár sokan közülük itt hagyva a romokat, tovább álltak, de nagyrésztük még itt bujkál közöttünk, leve az alkalmas pillanatot, mint a vérengző fenevad, hogy újra ránk törhessen.

El kell távoítanunk közülünk a nemzetnek e bűnös férgét, mert felszabadosulásunk csak úgy lehet teljes, csak úgy lehet maradandó, ha tőlük örökre megszabadosunk. Ki hát a germánokkal, ki azok cinkeival? Tisztítsuk meg a közt fertőző gócaiktól, mert felszabadosulásunk, szabadoságunk csak úgy lesz biztosítva. Minden megalkuvás, gyöngesség csak moróssz, vakme-

rőbbé teszi őket. A nagy vihar után, amely elsöpörte őket, megapultak, mint a földbe búvó patkányok. Aztán óvatosan előjöttek, hogy telekürtöljék a várost. Talat, ostobábbnál ostobább rémhíreikkel. S ha ki nem gyomláljuk őket, holnap, talán, már újra szabadoságunkra törhetnek. Nem leszünk könnyörtelenek, mint ahogy ők sem voltak apunkkal, fiainkkal, és testvéreinkkel. Az ő napjuk nem érkezik el többé, ezt fogadjuk! Garancia erre mitünk és az esztendő napok szenvedése.

A szabados nem ajándék, mint ahogy az élet sem az. Meg kell szenvedni az induló életért, véres gyötöréssel. A szenvedés pillanatában talán kihalt belőlünk minden vágy, minden remény, ami ezelőtt szívünket csordulásig töltötte, de elmúlnak a szenvedés órái, hogy helyet adjanak az ujjongva feltörő örömeink és boldogságnak.

A felszabadosított földeken új élet lakad. Az elvetett magvak kiszöldülnek, majd szárba szöknek és aztán, mint érett kalászkok tengerként

ringanak. Eljön az aratás ideje, amely reményeinket élő, tapintható valósággá váltja. A föld már a miénk, miénk lesz termése is és a levágott kenyér íze nem lesz többé keserű a száukban. Benne lesz a szabadoság édes íze, zama'a. A szabadoság, amiről oly régen álmodunk szerelmentes s boldog álmokat, ami nélkül nem élet az élet, csak boldogtalan gyötrelm és szenvedés.

Felszabadosultunk! Miénk a föld, a kenyér, miénk a szabadoság! Köszöntünk érte győzelmes orosz hadsereg, léngeszű Sztálin marsall!

Egy leigázott, rab nép szabadoságát addátok vissza, egy népét, amely csvázados rabigában görnyedt, s már a remény is kihalt szívéből, hogy egyszer megint, mint sokszáz évvel ezelőtt, boldog és szabad nép lehett. Szívünk hálával és meleg barátsággal fordul felétek s az egyesült nemzetek minden tagja felé, s úgy érezzük, baráti jobbnak viszonzásra talál s ez egyszer végre boldogan kiálthatunk fel: Felszabadosultunk!

## A szovjet csapatok elfoglalták Stettin és Brunn városokat

Moszkva, április 28.

A moszkvai rádió péntek esti jelentése szerint az április 25-26-i harcokkal kapcsolatosan közli, hogy a szovjet csapatok elérték és harcban több helyezés után elfoglalták a cseh iparvédék hatalmas központját, Brunn.

Az Odera keleti partján, Stettin-től délre, a szovjet csapatok kelet felé támadást indítottak a német hídfőállások ellen és a 2 km. széles ingoványok lepadlózása után, meztérleges köd leple alatt, átkelelték az Odera nyugati partjára és megkezdtek a német hídfőállások felszámolását. A németek makacs ellenállást tanúsítottak, majd elmentelmadást vezettek, amit azonban a szovjet csapatok megsemmisítettek. A német búvárok megkísérelték az Odera hídjainak felrob-

## Az amerikai csapatok elérték Nyugat-Ausztriát

Londoni jelentések szerint a III. amerikai hadsereg azon a ponton, ahol Ausztria és Csehország találkozik, átépítette Ausztria nyugati határát s így 135 km-re van St. Pölten-től, ahol már szovjet haderők vannak.

Egy másik jelentés szerint Mün-

## Megkezdődött a sanfranciscói békekonferencia

San-Franciscóból jelentik az Invesztíja tudósítója, hogy a sanfranciscói operában április 26-án 46 ország kiküldötteinek jelenlétében megkezdődött a békekonferencia. Az értekezletet Truman USA elnök nyitotta meg. Utána Stettinius, Mo-

bantását, de a szovjet csapatok azt meghiúsították. Stettinért, Pomeránia fővárosáért, tulajdonképpen 26-án indult meg a nagy támadás és ugyanazon este a várost el is foglalták. A Berlinnél harcoló szovjet csapatok elérték a Berlin-Spandau közötti csatornát. A város központjában házról-házra folyó harcokban számos nagy gyár került szovjet kézre. Ugyancsak elérték a görli pályaudvar is.

Az első ukrain csapat Berlintől délnyugatra tűzvérségi- és páncélos támogatással indította meg rohamait.

A második ukrain arcvonalon, Brunn-tól északnyugat felől indult meg az átkaroló támadás, amelynek eredményeképpen 26-án este a város helyőrségét teljesen szétverték.

chen teljesen be van kerítve, az Invesztíyon több helyen átkeltek az amerikaiak, Bréma és Ingelstád esetett. Stettinnél Zaukov és Konyev csapatai egyesültek.

Az olaszországi hadszíntéren Verona és Piacenza esett és az angolok Genua felé törnek előre.

lotov, Eden és Jung külügyminiszterek szóaltak fel és hangsúlyozták, hogy a konferencia a béke megővését célozza. A konferencia négy bizottságot szervezett az egyes kérdések tárgyalására.

## Megalakult Zalaegersze-gen is a Népbíróság

Zalaegersze-gen a Nemzeti Bizottság csütörtök délután rendkívüli ülést tartott, amelyen megalakította a zalaegerszegi törvényszek Népbíróságát. A Népbíróság a közeli napokban már meg is kezdte működését.

## Új postafőnök Zalaegersze-gen

Mivel a helybeli posta Jekkel József főfelügyelő Németországba való kitelepülése miatt vezetés nélkül maradt, a Nemzeti Bizottság Horváth Árpád postafelügyelőt bízta meg a hivatal vezetésével. Az új főnök zalai születésű, szakképzett tisztviselő, akinek, reméljük, rövid időn belül sikerül helyreállítani a szétzilált hivatal forgalmát: úgy a helyi, mint a vidéki viszonyokban.

## HIVATALOS...

A város polgármestere ezúton értesíti a város adófizető polgárait, hogy a városi adóhivatal megkezdte működését. Felhívja az illetékeseket, hogy adófizetési kötelességeiknek minél előbb és minél nagyobb mértékben tegyenek eleget, hogy ezzel gazdasági életünk minden vonalon megindulhasson.

Hivatalos rendelet szerint a tan-köteles tanulók, fiúk, lányok egyaránt, szigorú büntetés terhe mellett, kötelesek iskolájukban a tanításokon megjelenni.

A polgármester közhírré teszi, hogy a város területén eszközölt állatvágásokból származó állati bőrt mindenki köteles bejelenteni és eladásra felajánlani Holzer Jenő Tüttössy-u. 4., vagy Bedő László Berzsenyi-u. 50. sz. alatti lakos kereskedőknél. A beszolgáltatás alkalmával a bőrt köteles hatósági áron azonnal kifizetni.

A városháza II. emelet 10. sz. helyiségében a polgármester közügyügyi panaszirodát nyitott, ahol minden alos panasz szóban vagy írásban előterjeszhető.

A mai naptól kezdve csak az arra jogosult: tényleges és kiegészítő szolgálatot teljesítő rendőrök, bábák és okleveles ápolónők viselhetnek karszalagot. Aki karszalag viselésére nem jogosult, a karszalag tartozik levétel, mert ellenkező esetben internálni fogják.

## Megindult a posta...

A postahivatal hivatalos értesítése szerint a levél-postajarat április 25-én megkezdte működését. Ezenlőre csak közönséges leveleket továbbítanak. Az értekezlet árusítás 8-12-ig, 14-18 óráig a postahivatal Berzsenyi-utcai bejáratánál van. Díjszabás az eddigi. A postagyűjtőszekrényekből naponta kétszer szedik ki a küldeményeket.

# PÁRTÉLET

Ebben a rovatban állandóan közöljük a demokratikus pártok pártéletével kapcsolatos híreket, éppen ezért felhívjuk a párttagok figyelmét, hogy a közleményeket kísérjék állandóan figyelemmel.

A Szociáldemokrata Párt Zalaegerszegi Szervezőbizottságának és a Párttal rokonszenvező közönséget, hogy a május elsejei ünnepére 9 órakor gyűlekezzen a Kossuth Lajos-utcai parthelyiségben. Onnan vonulunk fel zárt sorokban a munkásság első szabad ünnepi gyűlésére. Barátság!

A Nemzeti Parasztpárt Zala megyében megkezdte szervezkedését. Megyei párttitkár: Fehér Gyula. A párt székhelye: Munkácsy-u. 1. sz. (Dr. László-utca).

## Megállapították a gabonaárakat

Budapest, április 28.

Hivatalos helyen nyert értesülésünk szerint az ideiglenes Nemzeti Kormány megállapította a gabonaárakat. Általánosságban az árak az eddigieknek a duplája, pl. a búza ára 80 pengő. Ennek megfelelően a kenyériszt 1.20, a máliszt pedig 2.80 pengő kg-kint.

A részletes ár megállapításokat jövő számunkban közöljük.

## Rendőrség

### a Zalai Őszetartás szerkesztője

Április 28. Ismeretes az a huza-vona, ami a múlt esztendő őszén lejátszódott lapunk főszerkesztője körül ismert nemzeti érzelmek miatt. Ekkor a nyilas városvezető Csordás János újságírógyakornókat főszerkesztővé nevezte ki. Zalai Őszetartás élére szintén Csordás került, nyilván pártszolgálati elismerésképpen. Itt ságaskodott Csordás úr, mint főszerkesztő, míg a zöld-rendszer el nem sérte a vörös hadsereg. Csordás úr ekkor Lentiben húzta meg magát szűkei, ahonnan most a zalaegerszegi politikai rendőrségre szállították és megkezdték kihallgatását.

## Kinek mikor kell menni közmunkára?

### Az április 29—május 6-a közötti munkabeosztás

Zalaegerszeg, április 28.

Zalaegerszeg megyei város polgármesteri hivatala közli, hogy április 29. és május 6-a között az alábbi napokon és sorrendben köteles mindenki megjelenni közmunkákon:

Férfiak: IV. hó 29-én, vasárnap 2301—2800, 1—200, 30-án, hétfőn 201—1000, V. hó 1-én, kedden 1001—2300, V. 2-án, szerdán 201—2800, 1—200, 3-án, csütörtökön 201—1000, 4-én, pénteken 1001—2500, 5-én, szombaton 2501—2800,

1—400 sz. munkalappal ellátottak. Nők: IV. hó 29-én, vasárnap 1101—1350, 30-án, hétfőn 1—300, V. hó 1-én, kedden 301—500, 2-án, szerdán 501—800, 3-án, csütörtökön 801—1100, 4-én, pénteken 1101—1350, 5-én, szombaton 1—300 sz. munkalappal ellátottak.

Aszók lehetőleg senkire, vagy házpátot hozzanak magukkal.

Aki a kijelölt napon nem jelenik meg, azt 21 napi kényszermunkával büntetik. A megjelenés reggel 7 órakor a Városházán van.

## A zalaegerszegi rendőrkapitányság új vezetője

Április 28. A Nemzeti Bizottság zalaegerszegi rendőrkapitányság vezetésével dr. Kádár Béla rendőrkapitányt, a rendőrség bűnügyi osztályának eddigi vezetőjét bízta meg. Dr. Molnár János, a

vörös hadsereg bevonulása alkalmával kapott meghívást a rendőrség megszervezésére, visszatért Sopronba, előbbi állomáshelyére, ahonnan a nyilasok hurcolták el, mivel nem volt hajlandó Szilasra esküt tenni.

## Fényes ünnepséget tartanak május 1-én Zalaegerszegen

A Nemzeti Kormány rendelete értelmében a város polgármestere ezúton is felhívja a város lakosságát, hogy a házak előtti járdákat, valamint utcarészeket április 30-ára mindenki takarítsa össze május elsején pedig a nemzeti ho-

logóval a házat mindenki díszítse fel. A polgármester rendelete értelmében ezen a napon teljes munkaszünet lesz, az egyes hivatalok csak a legkisebb mértékű inspekciót tartják. A kórházakban a rohammunka azonban kötelező.

## Vármegyénk főispánja elfoglalta hivatalát

Zalaegerszeg, április 28.

A megszálló csapatok parancsnoksága és a magyar Nemzeti Kormány között létrejött megállapodás értelmében az újonnan kinevezett főispánok elfoglalták hivatalukat. Zala vármegye élére a Nemzeti Parasztpárt tagjaként B. Molnár József került, aki ereje teljében vette át vármegyénk ügyének vezetését. B. Molnár főispán nem ismeretlen ember Zalaegerszegen, mivel évtizedekkel ezelőtt a zalaegerszegi kerékszelelni iskola növendékeként tett érettségi vizsgálatot, tehát legszebb diákként Egerszegen töltötte és igen jól ismeri a zalai viszonyokat.

Itt említenék meg, hogy a Nemzeti Kormány intézkedésére dr. Brand Sándor a párt, akül korábban a németek és a Szalasi renduralom előbb elhurcolt, majd állásából elcsapott, ismét elfoglalta hivatalát.

## Uj polgármester Zalaegerszegen

Zalaegerszeg, április 28.

A nyilasaralom összeomlása után a Nemzeti Kormány Baráth Ferencet, az ismert budapesti újságíró-t küldötte le Zalaegerszegre, hogy azülő városában nemzeti bizottságot alakítson és elindítsa az újjáépítés munkáját. A Nemzeti Bizottság megalakulása után az első ülésen egyhangú lelkesedéssel Baráth Ferencet választották meg Zalaegerszeg város polgármesterévé. A fiatal újságíró azóta óriási energiával szervezi a város ügyeit és mindent elkövet, hogy a megyeszékhely minél könnyebben kezdhesse meg új életét.

Ugyancsak a Nemzeti Bizottság első ülése egyhangúlag dr. Lendvay Lajos volt városi tanácsnokot polgármester helyettes városi főjegyzővé nevezte ki. Dr. Lendvay Lajos a napokban vissza is érkezett Zala-

egerszegre, ahol csütörtökön átvette hivatala vezetését.

Két fiatal, agilis és rendkívül népszerű városvezető személye biztosíték arra, hogy Zalaegerszeg város közönsége a legméltóbb kezelve tette le jövődjé irányítását.

## APRÓHIRDETÉS

A legkisebb hirdetés díja 10 szög 5.—P. Minden további szó 50 fillér. A vastag betűk duplán számítanak.

Táskírógépet és töltőtollat magas áron vesz a szerkesztőség.

Főznitűdó mindenestélyt, vagy a szonyt bejárónak azonnal felvennek. Cím a kiadóban.

# HIREK

— Megjelent az Uj Zala: A demokratikus államforma felépítésének megfelelően a mai napon megindítottuk Zala vármegye Nemzeti Bizottságának hivatalos lapját: Uj Zala címen. A lap egyelőre, világháború miatt, kedden, csütörtökön és szombaton délután jelenik meg. Közöljük kedves olvasóinkkal, hogy előfizetőket a postai forgalom megindulása után is csak vidéktől, a pénz előzetes befizetése mellett, veszünk fel. Kérjük a Pártok és Nemzeti Bizottságok tagjait és vezetőit, hogy az egyes községek lakói részére egyelőre csoportosan rendeljék meg a lapokat. Zalaegerszeg város utcáin pedig nyilvános árusítóhelyeken és rikkanckoknál 50 filléres áron vásárolható. Egyelőre a kiadóhivatal helybeli lapkérbeszítést nem vállal.

— Lapunk legközelebbi száma május 1-én reggel jelenik meg.

— Mindszenty József püspök Veszprémben ismeretes, hogy a Szalasi-párt emberei nemzetiellenességük miatt elhurcolták Mindszenty József veszprémi megyéspüspököt és előbb a soproni kőhidai egyházban, majd pedig az egyik soproni zárdában tartották fogva. Örömmel értesülünk, hogy Mindszenty püspök, gyalogszerrel ugyan, de hazaérkezett székelyvárába.

— Reaktiválták Kiss rendőrfelügyelőt. Közismert Zalaegerszegen, hogy Kiss Odón rendőrfelügyelőt, a zalaegerszegi rendőrség legényiségének parancsnokát az elmúlt évek folyamán áthelyezték, majd nyugalmába küldték. Molnár József főispán intézkedésére most Kiss Odón rendőrfelügyelőt reaktiválták.

— Uj köznevelési igazgatók. A demokratikus államforma megszervezése szükségessé tette, hogy több középiskolában a vezetésben változások eszközöljenek. Ennek megfelelően a Nemzeti bizottság a polgári fiúiskola igazgatójává Pesthy József, a realgimnázium vezetésével pedig Ballenegger Henrik, a polgári leányiskola vezetésével Vidóczy Matild tanárt bízta meg.

## S Z I N H Á Z

A szeptember óta Zalaegerszegen időző Károlyi-társulat ismét megkezdte előadásait az alábbi műsorral: Május 1. Kabaré. Május 2—3. Májusi vihar. (Színmű.) Május 4—5—6. Mágus Miaka. (Operett.)

Az előadások kezdete délután 4 órakor lesz.

## UJ ZALA

Politikai napilap

Kiadásért felel: Szakál Ferenc. Felelős szerkesztőbizottság tagjai: Baráth Ferenc, dr. Tivolt Elemér, Mayer Dénes, dr. Tégláss Jenő és Szakál Ferenc.

Nyomja: a Zrínyi Rt. Nyomda-vállalata. Bérlo: Gazd István.

A

# FUTURA

működését újból megkezdte és úgy a gazda, mint a fogyasztó közönség rendelkezésére áll.

Kirendeltség,

Kossuth Lajos-u. 55.